

## 《行政長官普選辦法諮詢文件》意見書

提交人：李煥恒 先生

團體名稱：中港青年文化聯合會

建議書內容：

政改很多技術細節，在此無法仔細的講，何況諸多選舉制度專家學者參與，我們民間組織也很難給予實質意見。民間組織在於反映基層和新一代青年的聲音。我們很多不同組織的朋友已經提出，四大界別的組成應該更加均衡，避免偏頗。我們希望政府當局深入考慮。

本人覺得，這一切的改變，必須建基於普選落實，在 2017 年做到一人一票。否則，所有的設計、心血、當中蘊含的希望，都會付諸流水。而其中的關鍵，在於泛民主派手中的五票。一些傳統泛民的議員，久經政壇，應該知道政治需要循序漸進，如果普選不落實，制度就更加不會改變。

很多泛民朋友說，香港的「民主之路」走了二十多年，人大「落閘」就無法再走。我想知道，爭取民主是為了什麼目的，難道只是為了反共、反抗北京？在意識形態之爭以外，還有很多民生事務、經濟方略、社會價值，需要不同的聲音參與，保持社會各方利益均衡。

香港是中國的一部份，特區政府是中國的地方政府，當然不能接受顛覆行為。但在其他方面，非常自由，在政改方案之中已經體現出來。現在，如果泛民杯葛，令到政改無法通過，可能贏得一些掌聲，但是輸的，是香港下一代改變遊戲規則的機會。如果多年之後香港故步自封，最終沉淪，責任始終會算到 2015 年那五票之上，會寫進國家的教科書，甚至世界各國的研究案例。